ПОНЕДЕЛЬНИК

**АВГУСТ** 2019 г. Nº 85 (27416)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



В Омске умеют удивлять **ВЫСОКИМ** мастерством стр. 9

Детский сад стал желанным подарком для гарнизона

стр. 10



Разбег, отрыв, прыжок, победа

стр. 12



# Мы объединяем страны развитием военного сотрудничества

3 августа в Конгрессно-выставочном центре «Патриот» (Кубинка Московской области) министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу объявил V Армейские международные игры открытыми

Александр ТИХОНОВ ★ Александр ПИНЧУК ★ Мария TOМИЛЕНКО ★

В этих Играх принимают участие 223 команды из 39 стран. К их участникам и гостям обратился Президент России Владимир Путин, приветствовал всех прибывших на церемонию открытия и глава российского военного ведомства.

В день открытия на полигоне Алабино начался конкурс «Танковый биатлон». Заезды танкистов участников конкурса предварил финал Всеармейских соревнований женских танковых экипажей. Первый танковый экипаж из России, выступавший в индивидуальной гонке, побил рекорд 2017 года, пройдя дистанцию всего за 18 минут 55 секунд! Там же, в Алабине, команды военных поваров из 10 стран, участвующих в конкурсе «Полевая кухня», провели мастеркласс по приготовлению блюд национальной кухни.

#### РОСТ ПОПУЛЯРНОСТИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В зрительном зале под открытым небом Конгрессно-выставочного центра «Патриот» на церемонию открытия V Армейских международных игр собрались многочисленные гости: действующие военнослужащие Вооружённых Сил РФ и других 38 стран участниц АрМИ, военные атташе иностранных государств, ветераны и юнармейцы, а также многочисленная когорта представителей российских и зарубежных СМИ.

Под медь духового оркестра военнослужащие Преображенского полка, демонстрируя идеальную выправку, вносят в сопровождении представителей стран – участниц Игр флаги каждого государства в алфавитном порядке. Место в церемонии нашлось и для юнармейцев — они перед знаменосцами несли таблички каждой страны-



В этом году таких стран 39 (включая Россию), они представляют Европу, Азию, Африку, Центральную и Латинскую Америку и в общей сложности направили на игры 223 команды. Для сравнения: в 2015 году в АрМИ приняли участие 43 команды из 16 стран, в 2018-м -189 команд из 28 стран. Так что рост популярности Игр очевиден. В этот раз стран-дебютантов девять: Абхазия, Иордания, Камбоджа, Конго, Куба, Мали, Мозамбик, Шри-Ланка и Южная Осетия.

Своих наблюдателей на Игры направили Франция, США, Словакия, Турция и Мексика. Почему не команды? (Как это сделала Іреция — единственная из стран

НАТО, участвующая в АрМИ.) Вот как чуть позже в этот же день министр обороны России прокомментировал нежелание стран HATO направлять свои команды для участия в конкурсах Армейских международных игр – 2019. По словам главы российского военного ведомства,

альянс отказывается от участия в АрМИ-2019 не только по политическим, но и по экономическим причинам. Генерал армии Сергей Шойгу отметил, что представители Североатлантического альянса боятся показать недостатки своей военной техники. Как подчеркнул министр, если представленная на каких-либо соревнованиях техника плохо себя проявляет, то и про-

даваться она будет хуже. Российская сторона была бы рада участию стран НАТО в Ар-

мейских международных играх. однако не делает их приглашение

- Наши цели и задачи - чтобы наша армия была обучена, оснащена, боеготова, - пояснил генерал армии Сергей Шойгу.

.. И вот флаги стран – участниц АрМИ-2019 внесены на сцену, и ликтор объявляет обращение Президента России Владимира Путина к участниками и гостям V Армейских международных игр.

## Авиагруппа Минобороны побеждает сибирские пожары



За четыре дня военные самолёты и вертолёты потушили лесные пожары на площади 753 тысячи гектаров

Виктор ХУДОЛЕЕВ ★

Суммарно Ил-76 военно-транспортной авиации Воздушно-космических сил совершили 94 вылета. Экипажи вертолётов Ми-8 армейской авиации провели 153 вылета. На районы пожаров сброшено около 6000 тонн воды.

На минувшей неделе Министерство обороны РФ создало авиационную группировку для оказания помощи в тушении лесных пожаров в Сибирском регионе. В её состав вошли 10 самолётов Ил-76 и 10 вертолётов, оборудованных специальными водосливными устройствами. Привлекаемые экипажи самолётов и вертолётов ВКС России имеют специальную подготовку и неоднократно выполняли задачи по тушению природных пожаров в различных регионах России.

Применение самолётов и вертолётов Минобороны России позволило в пять раз

снизить скорость распространения огня и ликвидировать задымление воздуха в городах и населённых пунктах Красноярского края, что быстро улучшило общую экологическую обстановку в регионе. На днях экипажи вертолётов Ми-8 также провели воздушную разведку районов с наиболее сложной пожароопасной обстановкой.

Заместитель министра обороны РФ генерал армии Дмитрий Булгаков облетел очаги лесных пожаров в Богучанском, Кежемском и Енисейском районах Красноярского края на самолёте Ан-26. В ходе облёта было уточнено местоположение наиболее сложных очагов пожаров, где должны быть сосредоточены основные силы авиации для тушения пожаров. Отметим, что в течение только одного дня самолёты и вертолёты Минобороны России потушили 60 лесных пожаров на площади 90 тысяч гектаров.

#### минобороны сообщает

#### НЕБО ДОЛЖНО БЫТЬ ОТКРЫТЫМ

В рамках реализации международного Договора по открытому небу Российская Федерация планирует выполнить наблюдательный полёт на российском самолёте наблюдения Ан-30Б над территорией Республики Болгария.

Как заявил начальник Национального центра по уменьшению ядерной опасности Сергей Рыжков, полёт над Болгарией будет выполняться с 5 по 9 августа с аэродрома открытого неба Бургас. Его максимальная дальность составит 660 км.

Российский самолёт наблюдения выполнит полёт по согласованному с наблюдаемой стороной маршруту, а болгарские специалисты на его борту проконтролируют порядок применения аппаратуры наблюдения и соблюдение положений, предусмотренных договором.

Начальник Национального центра по уменьшению ядерной опасности также сообщил, что с 5 по 9 августа в рамках реализации международного Договора по открытому небу совместная миссия Турции и Финляндии с аэродрома Кубинка выполнит наблюдательный полёт над территорией Российской Федерации на турецком самолёте наблюдения СН-235.

В ходе полёта по согласованному маршруту российские специалисты на борту самолёта проконтролируют строгое соблюдение согласованных параметров полёта и применения предусмотренной договором аппаратуры наблюдения.

Самолёт наблюдения СН-235 относится к классу воздушных кораблей, не предназначенных для применения какого-либо оружия. Самолёт и установленная на нём аппаратура наблюдения (аэрофотоаппараты) прошли международное освидетельствование, в котором принимали участие и российские специалисты, что исключает использование технических средств, не предусмотренных договором.

#### ПЕРВЫЙ ПОЛЁТ **ВОЕННОГО** БЕСПИЛОТНОГО ЛЕТАТЕЛЬНОГО АППАРАТА «ОХОТНИК»

В рамках программы испытаний совершил первый полёт военный беспилотный летательный аппарат большой продолжительности полёта «Охот-

Испытания новейшего боевого комплекса, созданного АО «Компания «Сухой», проводятся на одном из испытательных аэродромов Минобороны России.

Первый полёт продолжался более 20 минут. Летательный аппарат под управлением оператора совершил несколько облётов аэродрома на высоте около 600 м и провёл успешную посалку.

«Охотник» выполнен по схеме «летающее крыло» с применением специальных материалов и покрытий, которые делают его практически незаметным для радиолокационных средств обнаружения. Он оснащён целевой аппаратурой для оптикоэлектронной, радиотехнической и других видов разведки.

## Арми шагают по планете

Различные конкурсы Игр стартовали в нескольких странах ближнего и дальнего зарубежья

Виктор ХУДОЛЕЕВ ★

Так, в Белоруссии состоялась торжественная церемония открытия состязаний между снайперами и подразделениями специального назначения «Снайперский рубеж» и «Полярная звезда», в Монголии – «Конного марафона» с кавалерийскими подразделениями, в Узбекистане – военномедицинского многоборья, в Иране – соревнования между военными водолазами «Глубина-2019».

#### ОКАЗАТЬ ПЕРВУЮ ПОМОЩЬ НА ПОЛИГОНЕ ФОРИШ

В Узбекистане в торжественной церемонии открытия международного конкурса «Военно-медицинская эстафета» принял участие заместитель министра обороны России Тимур Иванов. Он пообщался с участниками российской сборной, ознакомился с условиями размещения спортсменов и инфраструктурой полигона Фориш.

## ЭРА пополняется новобранцами из Тулы

Они займутся разработкой совместных проектов с оборонными предприятиями региона

Владимир СОСНИЦКИЙ \*

Военный инновационный технополис ЭРА всё увереннее осваивает новую модель взаимодействия научных, образовательных и производственных организаций. В совместных лабораториях на его базе проводятся передовые исследования в тесном сотрудничестве операторов научных рот со специалистами

ОПК и индустриальными партнёрами. В рамках весеннего призыва вместе с правительством Тульской области ЭРА приступила к формированию тульской научной роты, которая в интересах оборонных проектов будет напрямую работать с наукоёмкими предприятия-

### Российские военные медики оказали помощь жителям Восточной Гуты

Союз ремесленников САР приступил к формированию промышленной зоны в Дейр-Али в столичной провинции

Николай ПАЛЬЧИКОВ \*

Представители российского Центра по примирению враждующих сторон и контролю за перемещением беженцев доставили около 3 тонн гуманитарной помощи в населённый пункт Байтсава, расположенный в Восточной Гуте. Это уже далеко не первая акция, которую проводят российские военные в восточных пригородах Дамаска. Местным жителям раздали про-

довольственные наборы, включающие в себя рис, чай, муку и сгущённое молоко.

«До войны у нас было 11 тысяч человек. Город почти опустел, но сейчас уже вернулись около семи тысяч человек. Мы восстанавливаем понемногу инфраструктуру, в первую очередь школы, чтобы детям было где учиться.